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ilustrissimo senhor diretor da faculdade de odontologia do campus camaragibe 

emanuel sávio de souza andrade, na pessoa de quem saúdo os demais componentes 

da mesa. 

 

autoridades aqui presentes, 

caros colegas professores desta casa,  

prezados servidores,  

queridos alunos,  

estimados amigos, 

minha família!   

 

bom dia a todos! 

 

          Este é um momento importante para todos nós.  hoje se encerra mais um 

capítulo da nossa história e um novo tempo se abre para escrevermos um novo 

começo!   nosso coração está dividido entre sentimentos de alegria e satisfação, mas 

também com a expectativa e o desafio da missão.  porém, com a responsabilidade e 

compromisso de corresponder às expectativas da nossa comunidade acadêmica.  

este é um momento em que a gratidão é a palavra de ordem: e e temos muito a que 

agradecer! 

        Primeiramente, precisamos externar o nosso reconhecimento, respeito ao 

trabalho desenvolvido pelo maginifico reitor e toda a sua equipe, que tem enfrentado 

a crise com seriedade e inovação! podemos aqui registrar algumas conquistas e 

avanços da nossa universidade nos últimos anos, como a implantação de uma pró-

reitoria para gestão de pessoas, a criação e implantação da avaliação de desempenho 

dos professores e servidores baseada em méritos, trabalho para tornar a universidade 

mais inclusiva, com significante aumento do número de cursos de pós-graduação e a 

luta para elevar os seus conceitos. além da conquista do tão esperado concurso para 

professores e servidores técnico-administrativo!  magnifico reitor, muito obrigada pelo 

apoio que tem nos dado para a melhoria da nossa fop! mas, não podemos nos furtar 

de reafirmarmos aqui o nosso anseio pela mudança da nossa faculdade para o campus 

da saúde. para isso, contamos com o seu apoio ao mesmo tempo em que nos 

comprometemos que nos empenharemos para termos um curso cada vez melhor e 

mais forte! 

         O meu agradecimento ao professor emanuel sávio de souza andrade, com quem 

tive o prazer de trabalhar diretamente nos últimos quatro anos. dar continuidade à sua 

gestão é um grande desafio! sua tranquilidade, equilíbrio diante das dificuldades e 

dedicação ao trabalho foi um grande aprendizado para todos nós. parabéns pelo 

exemplo de profissional dedicado e competente! um mestre ensina até com silêncio!! 

dentre tantos ensinamentos transmitidos alguns foram marcantes, você governou sem 

abrir mão dos seus princípios, dos seus valores!! enfrentou as dificuldades e cumpriu a 

missão de cabeça erguida! tal como um coqueiro, você foi forte o suficiente, suportou 

a ventania, mas flexível diante dos desafios que a missão exigiu.  por tudo isso, meu 

caro, parabéns!! que você continue sendo sal e luz na vida dos que os cercam e que 

deus cubra de bénçãos a você e sua família! 



            Temos a real dimensão da missão que hora abraçamos. dirigir uma faculdade 

pública em nosso país, tão carente e onde a educação não é prioridade, é muito difícil! 

sem dúvida, um grande desafio! mas, o ideal fala mais alto!  pois, todas as vezes que 

conseguimos incluir um aluno com necessidades especiais, ajudar um jóvem a sair da 

depressão, a se acreditar, a dar condições e apoio para que ele não abandone o curso 

por falta de recursos financeiros, nos dá a certeza de que devemos sim continuar 

lutando por um mundo melhor! um mundo mais justo e inclusivo! só aqueles que 

comungam deste ideal sabem exatamente o que estou dizendo!  somos agentes de 

transformação e temos a obrigação de dar a esses jovens uma formação sólida e de 

qualidade.   estamos vivendo um momento de transição, de forte turbulência em 

relação aos valores, e nós educadores temos a missão de não apenas ensinarmos os 

conteúdos programáticos, mas, sobretudo, de prepararmos estes jovens para ser um 

profissional crítico, comprometido e acima de tudo, ético e humano.  como dizia o 

admirável paulo freire: “a educação não transforma o mundo. educação muda 

pessoas. pessoas transformam o mundo”!!!  

      Um dos grandes desafios da gestão é o estímulo às pessoas. fazer com q elas se 

sintam parte da obra.  em todo esse processo de construção da obra, os professores, 

em especial, precisam se reabastecer a cada dia de esperança, se reapaixonar, 

transcender, porque a docência é uma missão que precisa estar regada de muito amor, 

de doação. no processo educativo, todos os dias construimos e re-construimos. 

educação é processo. neste momento, quero agradecer a todos os professores que 

fazem parte desta escola!  esta semana tivemos a alegria e satisfação com o resultado 

do nosso curso, divulgado pelo inep (instituto nacional de estudos e pesquisas 

educacionais) do mec. o nosso cpc (conceito preliminar de curso) subiu de pontuação e 

obteve nota 4, aonde o máximo é nota 5. apesar da crise política e econômica, este 

resultado traduz um esforço coletivo para oferecermos uma educação de qualidade 

aos nossos alunos!  parabéns professores, essa conquista é nossa! 

    Nossa gratidão aos nossos servidores e terceirizados! pessoas que estão conosco no 

nosso dia a dia, dando o suporte às nossas ações, viabilizando, sendo facilitadores para 

que a rotina do nosso trabalho seja mais tranquila.  registro que vocês são muito 

importantes para nós e que foram fudamentais no enfrentamento das dificuldades dos 

últimos anos! cada um com a sua missão faz parte desta obra!! por isso, mais uma vez, 

o nosso muito obrigado!!!  

         E vocês, queridos alunos, por quem temos um carinho especial!!! vocês que nos 

ensinam a cada dia, nos desafiam a nos tornarmos pessoas e profissionais melhores!  

durante 4 anos vocês passam a maior parte do tempo de suas vidas aqui dentro desta 

faculdade. acredito que é aqui que vivem os melhores anos de suas vidas!! é nesta fase 

que estão surgindo para a vida, descubrindo o mundo, começando a construir a 

profissão. temos por vocês um sentimento de pais: ver vocês vencendo os seus 

próprios limites, nos deixa muito feliz! mantenham seu coração o mais aberto possível 

para o outro. ajam sempre com seus pacientes com humanidade, generosidade, 

integridade, carinho e, acima de tudo, sejam profissionais éticos! 

          A você professor marcos japiassú, repito o que há 4 anos atrás disse à mano, a 

partir de hoje somos uma dupla, seremos pilotos desta aeronave, com uma grande 

missão pela frente!! estamos aqui para servir!!  a nossa unidade será fundamental. 

peçamos à deus, ele que nos deu esta missão, para enfrentarmos juntos, que ele nos 

dê serenidade para aceitar as coisas que não pudermos mudar, coragem para mudar 



as que são passíveis de mudança e sabedoria para conhecer a diferença! que 

possamos viver um dia de cada vez, um momento de cada vez, aceitando e 

respeitando as diferenças e enfrentando as dificuldades impostas como um 

aprendizado, como um caminho para o crescimento! 

         Um agradecimento especial aos nossos coordenadores e colaboradores dos 

útimos quatro anos, nossa equipe de trabalho: professoras ana paula sobral, gleicy 

medeiros e márcia siveira, como coordenação e vice do curso até julho de 2017, e 

professores luciane farias e e nelson loretto como como coordenação e vice do curso, 

a partir de agosto deste ano. a priscila prosini e luiz portela (na coordenação de 

graduação), irany porto (no apoio acadêmico), mônica heimer e gabriela porto (na 

coord de pós-graduação), sandra moraes (na coord de extensão), kattyenne asfora 

(coord de clínicas), regina lopes (na coord de estágios), professor richard alonso (coord 

administrativo financeiro), sandra (coord de planejamento), professora marleny gerby 

(gerente de pesquisa), gabriela queiroz (gerente do stricto sensu) e socorro orestes 

(gerência do lato sensu). por todo trabalho e contribuições que nos deram! sem vocês 

não seria possivel desenvolver o nosso trabalho. formamos uma grande equipe! mais 

uma vez, o nosso muito obrigado! 

        Agradecemos também ao professor aposentado desta casa, roberto alves dos 

santos, que aqui representa o instituto de apoio à universidade de pernambuco, o 

iaupe. muito obrigada professor, pelo apoio que tem nos dado para a melhoria da 

nossa faculdade! esta casa sempre será sua! 

         Aos meus colegas de disciplina, agradeço a compreensão pela ausência, a 

amizade, o companheirismo e a colaboração para que tudo dê certo! 

       Quero agradecer imensamente o apoio incondicional, o carinho, a torcida dos 

meus amigos e da minha família, incluindo minha nora e meu genro! cabe aqui um 

agradecimento mais que especial à marcos, meu marido. pessoa que compartilha a 

vida e os sonhos, que sempre me apoiou e me impulsionou a grandes vôos! obrigado 

por tudo! e por fim, agradeço aos meus filhos, razão da minha existência, minha força 

motriz, a minha seiva! filhos queridos, o meu testemunho de vida, minha sede por 

justiça, o amor pelo meu trabalho, é o legado que deixarei para vocês!  

enfim, a todos aqui presentes, desejo um natal de paz, de harmonia. e que não só no 

ano que se inicia, mas em todos os dias da vida de cada um de vocês, não se furtem de 

três coisas: sonhem, rezem e amem muito!!!  obrigada a todos pela presença! 

 

 

 

  


